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Sayfa - 2

Cumhuriyetin ilanıyla birlikte, 
savaşların kentte bıraktığı yıkım 
imar planı çalışmalarını hızlandır-
mıştır. Cumhuriyetin ilk dönemle-
rinde yapılan imar planı, kentin 
bugüne ulaşan kentleşme süreci-
nin şekillenmesinde önemli rol 
oynamıştır. 

Kentin bugünkü yerleşiminin 
ana çekirdeği, Roma dönemine 
uzanmaktadır. Şehir savunma 
amaçlı olarak nehir kıvrımında 
kurulmuştur. Şehrin çekirdeğini 
Tunca Nehri çevresindeki Kaleiçi 
bölgesi oluşturmuştur. Bu alan, 
surlarla çevrili ve kare planlı Ro-
ma şehir tipine uygun bir yerle-
şim düzenini göstermektedir.1 

Edirne’nin ilk imar planlarını 
hazırlayan mimar Burhan Arif 
Ongun2  yayınladığı makalesinde 
Edirne’yi şöyle anlatmaktadır; 
“Edirne’nin yerleşimi, topoğraf-
yası ve gelişimi Roma şehir tipine 
uygundur. Fetih sonrası Türkler 
şehri sur dışına taşıyarak özellikle 
manzaralı tepelere doğru geniş-
letmiş, burada nitelikli Türk ko-
nut mimarisi ve güçlü bir şehirci-
lik anlayışı geliştirmiştir. Koca Si-
nan devrinde bu anlayış Selimiye 
Camii ve çevresinde zirveye ulaş-
mıştır. Edirne’nin gelecekteki ge-
lişiminde, 17. yüzyılın olgun şehir 
dokusunun ve tarihî anıtların ko-
runması, Selimiye siluetinin bo-
zulmaması temel ilke olmalıdır.”3  
diyerek kentin şehircilik esaslarını 
özetlemiştir. 

Edirne’de demografik ve kül-
türel dönüşüm sürecinin daha iyi 
anlaşılabilmesi için kentin Cum-
huriyet dönemi boyunca yaşadığı 
nüfus değişimlerinin tarihsel seyri 
büyük önem taşımaktadır. Bu 
bağlamda, şehrin Cumhuriyet’in 
ilanından itibaren geçirdiği nüfus 
artış ve azalışlarının sayısal veriler 
ışığında incelenmesi, günümüz-
deki demografik yapının oluşu-
munu açıklayıcı niteliktedir.                                                                                                                             

20. yüzyılın başlarında savaş, 

istila ve taşkınlar nedeniyle olum-
suz koşullar yaşayan Edirne, Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin kurulmasıy-
la birlikte oluşan huzur ortamında 
nüfus ve alan bakımından büyü-
me göstermiştir. Edirne’ye ait en 
güvenilir nüfus verileri Cumhuri-
yet dönemindeki sayımlarla elde 
edilmiştir. Edirne ilinin en yüksek 
yıllık nüfus artış hızı binde 61.5 
ile 1935-1940 döneminde ger-
çekleşirken en düşük yıllık nüfus 
artış hızı ise binde -47.5 ile 
1940-1945 döneminde olmuş-
tur.4   

21. yüzyılda teknoloji, sanayi-
leşme, nüfus artışı, göç ve ken-
tleşme gibi süreçler dünya gene-
linde önemli toplumsal dönüşüm-
lere yol açmıştır. Sanayileşmenin 
getirdiği kentleşmeyle birlikte ar-
tan göçler, kent nüfusunun büyü-
mesine neden olurken ekono-
mik, sosyal ve kültürel sorunları 
da beraberinde getirmiştir. Türki-
ye’de 1950’lerden itibaren köy-
den kente göç, özellikle büyükşe-
hirlerin fiziksel yapısında kalıcı 
olumsuz etkiler yaratmıştır. 
2011’de başlayan Suriye savaşı 
ve Afganistan’daki gelişmeler 
Türkiye’ye yönelik göçü artırmış, 
6 Şubat 2023 depreminin ardın-
dan ise deprem riski düşük kent-
lere yeni göç dalgaları oluşmuş-
tur.  

Tarihsel olarak göç alan kent-
lerden biri olan Edirne, bu süreç-
lerden etkilenmiş ve 2023 Hazi-
ran verilerine göre konut fiyatları 
en fazla artan şehirlerarasında 
%160’lık artışla ikinci sırada yer 
almıştır.5  

Türkiye İstatistik Kurumu ve-
rilerine göre 2013-2025 yılları 
arasında Edirne’de gerçekleşen 
konut sayılarını incelediğimizde 
2013 yılında 7.200 konut satışı 
gerçekleşirken, 2015 yılında bu 
sayı 8.040’a ulaşmıştır. Bu dö-
nem içinde en düşük veri 2014 
yılında 6.175 konut olurken 

2025 yılında gerçekleşen konut 
sayısı 8.037 olmuştur.  Bu yıllar 
arasında aylara göre en fazla ko-
nut Aralık 2021’de 1.257 konut 
satılırken, Aralık 2025 de ise 
1.244 konut satışı gerçekleşmiş-
tir. 

Konut satışlarının sürekli yük-
sek olmasının önemli bir sebebi 
kentin göç hareketliliğinin sürekli 
artış yönünde olmasıdır. Nitekim 
TÜİK’in illere göre il/ilçe mer-
kezleri ile belde ve köy nüfusları 
ve yıllık nüfus artış hızları incelen-
diğinde, Edirne ili genelinde nü-
fus artış hızının 2018–2019 dö-
neminde ‰ 5,8, 2019–2020 
döneminde ‰ -14,9, 2020–
2021’de ‰ 10,6, 2022–
2023’te ‰ 12,5 ve 2023–2024 
döneminde ise ‰ 3,2 olarak 
gerçekleştiği görülmektedir. 

2024 yılında Edirne’nin ilçe-
lerine göre nüfus artış hızları in-
celendiğinde ise; Enez’de ‰ -
9,1, Havsa’da ‰ -20,1, İpsa-
la’da ‰ -19,7, Keşan’da ‰ -
0,6, Lalapaşa’da ‰ -21,7, Me-
riç’te ‰ -27,4, Süloğlu’nda ‰ -
54,0 ve Uzunköprü’de ‰ -4,4 
olduğu, buna karşın Edirne Mer-
kez ilçede nüfus artış hızının ‰ 
17,5 olarak gerçekleştiği görül-
mektedir.  

Bu veriler, Edirne’nin ilçele-
rinde nüfus artış hızlarının negatif 
değerlerde seyrettiğini, yani göç 
verdiğini buna karşılık merkez il-
çenin pozitif ve yüksek bir artış 
hızına sahip olduğunu ortaya 
koymaktadır. 

Edirne Merkez ilçede nüfus 
artış hızının 2010 yılında ‰ -
20.46, 2020 yılında ise ‰ -
24.61 olarak gerçekleşmiş olma-
sı, doğum hızının düşük olması 
kentin nüfus artış hızını olumsuz 
etkilediğini göstermektedir.  

Ancak son yıllarda yaşanan 
salgın hastalık süreci, yaşanılan 
deprem sonrası diğer kentlerden 
alınan göçler, köy okullarının ka-
patılması ve sınır ötesinde yaşa-
nan isyan ve savaşlar sonucunda 
Türkiye’ye yönelen göç hareket-
leri Edirne’yi de etkilemiştir.  

Edirne’de doğum hızının dü-
şük oluşunun yanında ölüm ora-
nın da yüksek oluşu Edirne nüfu-
su içindeki Edirne doğumlu kişile-
rin sayısını da etkilemektedir.  

1935 yılında Edirne’de yaşa-
yan Edirne doğumlu kişiler nüfu-
sun %61,67’sini oluştururken 
1975 yılında bu oran %84,82’e 
yükselmiştir. 2021 yılında ise 
Edirne’de yaşayan Edirne do-
ğumluların oranı %66,9 olmuş-
tur. İkamet edilen ile göre nüfus 
kütüğüne kayıtlı olan verileri in-
celediğimizde de, Edirne’nin 
2008 yılındaki nüfusunda 
304.163 kişi Edirne ikametgâhlı 
iken 2015 yılında bu sayı 
293.869, 2021 yılında 
287.312, 2022 yılında 
285.649, 2023 yılında 285.016 
ve 2024 yılında 283.110’a 
düşmüştür. Dolayısıyla 2008 yı-
lında ikamet edilen ile göre Edir-
ne nüfus kütüğüne kayıtlı kişilerin 
oranı ‰ 77.16 iken 2024 yılın-
da bu oran ‰ 68.5’e düşmüştür.  

TÜİK verilerine göre, Edirne 
son on yılda doğu ve güneydoğu 
illerinden de göç almaktadır. Di-
ğer yandan Irak, Suriye, Afganis-
tan ve Ukrayna bölgelerindeki 
olumsuz koşullardan dolayı göç 
edenlerin bir kısmının da kenti-
mizde yaşadığı bilinmektedir. 

Bu gelişmelerin etkisiyle Edir-

ne merkez ilçenin nüfus artış hızı 
2021 yılında ‰ 30,08, 2022’de 
‰ 26,2, 2023’te ‰ 18,22 ve 
2024 yılında ‰ 17,47 olarak 
gerçekleşmiştir.6  

2008–2023 yılları arasında 
Edirne’de ikamet eden nüfusun, 
nüfus kütüğüne kayıtlı olunan ille-
re göre dağılımı incelendiğinde 
bazı illere kayıtlı kişilerin sayısın-
da dikkat çekici artışlar olduğu 
görülmektedir. Bu dönemde Edir-
ne’de ikamet eden Hakkari nüfu-
suna kayıtlı kişilerin sayısı 
%192,31 oranında artarak en 
yüksek artışı göstermiştir. Hakka-
ri’yi sırasıyla Van (%186,20), Ağ-
rı (%125,13), Muş (%114,36), 
Mardin (%94,55), Kars 
(%91,41), Iğdır (%89,69), Adıya-
man (%86,40), Bitlis (%84,35), 
Diyarbakır (%68,02), Sinop 
(%63,57), Malatya (%59,68), 
Batman (%59,23) ve Kahraman-
maraş (%58,78) takip etmiştir. 
Bu artış, Edirne’ye yönelik göç 
hareketlerinin etkili olduğunu dü-
şündürmektedir. Ancak artışın 
yalnızca göçle değil, doğal nüfus 
artışı ve kayıt güncellemeleri gibi 
etkenlerle birlikte değerlendiril-
mesi gerekmektedir. 

Yine TÜİK verilerine göre 
2024 yılı itibarıyla Edirne’de ika-
met eden nüfus ile nüfus kütüğü-
ne kayıtlı olunan iller karşılaştırıl-
dığında, Edirne nüfusu içerisinde 
Trakya Bölgesi illerine kayıtlı kişi-
lerin oranının görece yüksek ol-
duğu görülmektedir. Buna göre 
Kırklareli nüfusuna kayıtlı olanla-
rın oranı %2,30, Tekirdağ 
%2,19, İstanbul %2,24 ve Ça-
nakkale %0,99’dur. Diğer illerle 
karşılaştırıldığında ise Ağrı 
(%0,86), Kars (%0,92), Ordu 
(%0,87), Tokat (%0,81), Samsun 
(%0,71), Erzurum (%0,67), Van 
(%0,66), Malatya (%0,63), Sivas 
(%0,59), Trabzon (%0,52), Di-
yarbakır (%0,42) ve Şanlıurfa 
(%0,42) oranında nüfusuna kayıt-

lı kişilerin Edirne’de yaşadığı gö-
rülmektedir. 

Tüm veriler ışığında ikamet 
edilen ile göre nüfus kütüğünde 
kayıtlı veriler incelendiğinde 
2008 yılında Edirne’de Edirne 
nüfus kütüğüne kayıtlı 304.163 
kişi var iken 2024 yılında bu sayı 
283.110 düşerken değişim oranı 
% -6.92 olarak gerçekleştiği gö-
rülmektedir.  

Dolayısıyla gerçekleşen göç-
ler, Edirne’nin kent kimliği ve kül-
türünde dinamik, sürekli dönüşen 
bir yapıya dönüştürme potansiye-
line sahiptir. Bu dönüşüm süreci-
ni, doğru planlama ve etkin yö-
netim mekanizmalarıyla yönlen-
dirilemediği takdirde, kent kültü-
rü, kent kimliği ve kültürel mira-
sın korunarak geleceğe aktarıl-
ması sürecinde olumsuz sonuçlar 
da doğurabilecektir. Bunu da 
unutmamalıyız. 
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Edirne'de Roma, Bizans ve 
Osmanlı dönemlerinin izlerini 
taşıyan ve restorasyonunda so-
na gelinen Makedon Kulesi'nin 
yılın ortasında ziyarete açılması 
planlanıyor. Edirne İl Kültür ve 
Turizm Müdürü Kemal Soy-
türk, "Şehrimiz ve ülkemiz için 
çok değerli bir eser ortaya çıkı-
yor. Roma, Bizans ve Osmanlı 
izlerini taşıyan Makedon Kule-
si'ni 2026 yılının ortasında zi-
yaretçilerimizle buluşturmayı 
hedefliyoruz" dedi. 

Edirne İl Kültür ve Turizm 

Müdürü Kemal Soytürk, Make-
don Kulesi'nde Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığınca 2021 yılında 
başlatılan restorasyon çalışma-
larında sona gelindiğini söyle-
di. 

Kule ve çevresinde yürütü-
len restorasyonun Bakanlığın 
kentteki en büyük yatırımların-
dan biri olduğunu belirten Soy-
türk, kulede Roma, Bizans ve 
Osmanlı dönemlerine ait kita-
belerin bulunduğunu anlattı. 

Soytürk, kulenin arka bölü-
münde uzun süredir arkeolojik 
çalışmaların sürdüğünü, yapı-
daki statik güçlendirme çalış-
malarının da tamamlandığını 
bildirdi. 

Kulenin yerli ve yabancı zi-
yaretçilere açılması amacıyla 
yürütülen çalışmaların bilim 
kurulu, danışma kurulu ve tek-
nik ekiplerce titizlikle sürdürül-
düğünü aktaran Soytürk, kule-
nin arkasındaki arkeolojik alan-
da yapılan kazılarda şapel ve 
müştemilatı, farklı dönemlere 
ait duvarlar, Geç Roma döne-
mine ait seramik fırınları ile Os-
manlı dönemine ait buzhane 
ve su yolları gibi önemli bulun-
tuların gün yüzüne çıkarıldığını 

kaydetti. 
 
YILIN ORTASINDA  

AÇILMASI  
HEDEFLENİYOR 

Restorasyonda ikinci ve son 
etaba geçildiğini belirten Soy-
türk, kulede panoramik asan-
sör, seyir terası ve bilgilendirme 
alanlarının yer alacağını ifade 
etti. 

Ziyaretçilerin asansörle ku-
lenin en üst noktasına çıkarak 
Edirne'yi panoramik olarak iz-
leyebileceğini anlatan Soytürk, 
şu bilgileri verdi: 

"En üst bölümde seyir dür-
bünü ve Hıdırlık Tabya'ya ka-
dar kentin dört bir yanının gö-
rülebileceği bir seyir terası bu-
lunacak. Asansörle yukarı çıkıp 
merdivenle aşağı inen ziyaret-
çiler, Traklar döneminden 
Cumhuriyet'e kadar Edirne'nin 
tarihsel sürecini yansıtan un-
surları görme imkanı bulacak. 
Teşhir ve tanzim çalışmalarında 
da sona yaklaşıldı. Ziyaretçileri 
karşılama alanı tamamlanmak 
üzere. Hem kulenin içinde hem 
de çevresinde yer alacak bilgi 
panolarıyla ziyaretçiler yapılar 
hakkında bilgi edinebilecek. 
Şehrimiz ve ülkemiz için çok 

değerli bir eser ortaya çıkıyor. 
Roma, Bizans ve Osmanlı izle-
rini taşıyan Makedon Kulesi'ni 
2026 yılının ortasında ziyaret-
çilerimizle buluşturmayı hedef-
liyoruz." 

RESTORASYON  
KAPSAMINDA YAPILAN 

ÇALIŞMALAR 
Kültür ve Turizm Bakanlı-

ğınca 2021 yılında "Edirne Es-
ki Saat Kulesi Restorasyonu 
Projesi"ne başlandı. 

Kulede duvar ve zemin jeo-
radar çalışmaları ile moloz taş 
duvar boşluklarında enjeksiyon 

malzemesiyle güçlendirme uy-
gulaması yapıldı. 

Arkeolojik alan ve kule ana 
yapısında esere hasar veren ot, 
bitki ve odunsu kökler temizle-
nerek kule ve arkeolojik alanda 
bulunan tuğla, moloz taş yü-
zeyleri ve derzlerdeki çimento 
harç ve sıvalar temizlenerek ye-
rine özgün derz ve harç uygu-
landı, ayrıca alanda tehlike arz 
eden elektrik hatları ile izinsiz 
ve ruhsatsız eklentiler kaldırıldı. 

Arkeolojik alanda yürütülen 
kazı çalışmaları sonucu 10. 
yüzyıldan kalma şapele ait 
müştemilat, Bizans seramik fırı-
nı, 1908'e tarihlenen Osmanlı 
buzhanesi, Osmanlı dönemi 
altyapı sistemi ve geç Osmanlı 
dönemi konut temellerinin ka-
lıntıları bulundu. 

 
 Makedon Kulesi 

Roma İmparatorluğu'nda 
117-138 yıllarında hüküm sü-
ren Hadrianus tarafından yap-
tırılan ve eski Edirne'yi çevrele-
yen surların üzerinde bulunan 
kulelerden bugüne ulaşabilen 
tek örnek olan Makedon Kule-
si, Edirne valilerinden Hacı İz-
zet Paşa'nın üstüne yaptırdığı 
ahşap katlar ve koydurduğu 
saatler sonrasında (1867) "saat 
kulesi" olarak anılmaya başlan-
dı. 

Bir dönem yangın gözlem 
kulesi olarak da kullanıldı. 
1953'teki depremde büyük ha-
sar gören kulenin üzerine yap-
tırılan katlar ve saat bölümü, 
şehir estetiğini bozduğu gerek-
çesiyle düzenlenen rapor sonu-
cu dinamitlenerek yıktırıldı. 

Kule, 1990'lı yıllarda restore 
edildi. Edirne Müzesi tarafın-
dan 2002 ve 2003 yıllarında 
kulenin çevresinde kazılar ger-
çekleştirildi. (aa) 

Ziyaretçileri ağırlamaya hazırlanıyor

AHMET AKREPLİ vefat etti.  
Merhum Kamil Akrepli ve merhume Kıymet Akrepli’nin oğlu, 

Gülfer Akrepli’nin eşi, Merve Balcı ve Mine Akrepli’nin babaları, 
Mehmet ve Ali Akrepli’nn kardeşleri, Gökhan Balcı’nın kayınpe-
deri, 66 yaşındaki Ahmet Akrepli vefat etti.  

Cenazesi Çarşamba günü Akmescid Camii’nde kılınan ikindi 
namazının ardından Yıldırım Mezarlığı’na defnedildi. 

 
SIDIKA BAŞKUT vefat etti.  
Hacer Toker, Hüseyin Başkut, Nurselen Akalan, Aysel Göç-

men’in anneleri, 91 yaşındaki Sıdıka Başkut vefat etti.  
Cenazesi Çarşamba günü Olacak Köy Camii’nde kılınan ikin-

di namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 
 
ZEYNEP PERİNÇEK vefat etti.  
Merhum Mahmut ve merhume Bahriye Akbaşak’ın kızı, Yük-

sel Perinçek’in eşi, Göksel, Vildan, Selçuk ve Selda’nın anneleri, 
Sebahattin, Gülşen, Ahmet, Recep ve Selahattin Akbaşak’ın kar-
deşleri, 74 yaşındaki Zeynep Perinçek vefat etti.  

Cenazesi Çarşamba günü Kıyık Yeni Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından İskender Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
EMİNE TEZEL vefat etti.  
Bostanpazarı eşrafından merhum kamyoncu hacı Metin Te-

zel’in eşi, Mehmet, Ali, Betül’ün anneleri, Ahmet Tatlıses, Nesli-
hani Aysel Tezel’in kayınvalideleri, 80 yaşındaki Emine Tezel ve-
fat etti.  

Cenazesi Çarşamba günü Hasan Sezai Dergahı Camii’nde kı-
lınan öğle namazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedil-
di.

Trakya Üniver-
sitesi Eğitim Fakül-
tesi emekli öğre-
tim görevlisi gaze-
temiz köşe yazar-
larından Mehmet 
Enis Şensever’in 
annesi 99 yaşın-
daki Zübeyde Se-
vim Şensever ve-
fat etti. Şensever’in cenazesi Yavuz Sultan Selim Camii’nde dü-
zenlenen törenle son yolculuğuna uğurlandı. 

Trakya Üniversitesi Eğitim Fakültesi emekli öğretim görevlisi 
Mehmet Enis Şensever ve Nazmiye Emel Şensever’in annesi, 
Mehmet Hikmet Şensever’in eşi, 99 yaşındaki Zübeyde Sevim 
Şensever vefat etti. Şensever için dün Yavuz Sultan Selim Ca-
mii’nde cenaze töreni düzenlendi. Gerçekleşen cenaze törenine 
Şensever’in dostları ve sevenleri katıldı. Şensever’in cenazesi, 
öğle vakti kılınan cenaze namazının ardından İstanbul Silivri 
Kapı Ayvacık Mezarlığı’na defnedildi. 

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhum Zü-
beyde Sevim Şensever’e Allah’tan rahmet kederli ailesine baş-
sağlığı ve sabır diliyoruz. Haber Büşra Akıllı

Şensever ailesinin acı günü

Soytürk
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Temizlik, İslam kültüründe 
yalnızca fiziksel bir düzeni de-
ğil; aynı zamanda ahlakı, sağlı-
ğı ve toplumsal saygınlığı tem-
sil eder. Günlük yaşamdan di-
ne, aile düzeninden toplumsal 
ilişkilere kadar pek çok alanda 
temizlik vurgusu yapan atasöz-
leri, yüzyıllardır kuşaktan kuşa-
ğa aktarılır. Temizlik ile ilgili 
atasözleri, hem bireysel hem de 
toplumsal yaşamda temizliğin 

neden vazgeçilmez olduğunu 
kısa ama etkili ifadelerle anlatır. 

Dinimiz de her zaman temiz 
olmayı söyler, iman temizliği de 
önemlidir ve temizlik ailede 
başlar. 

Temizlik hakkında söy-
lenmiş birçok farklı atas-
özünden bazıları ve anlam-
ları şöyle;  

* Evini temiz tut misafir ge-
lebilir, kendini temiz tut Azrail 
gelebilir. 

 (İnsanın her an ne olacağı-
nı bilemediği için sürekli temiz 
olması gerekir). 

* Kan dökenin kanı temiz 
kalmaz. (Elini bir kere kana bu-
layanın içi de vicdanı da kirlen-
miştir). 

* Temiz avlu evin süsüdür. 
(Bir yerin temiz olması en güzel 
süs ve gösteriştir). 

* Aslan yattığı yerden belli 
olur! (Bir kişinin nasıl biri oldu-
ğu evinin ve etrafının temiz ve 
düzeninden belli olur). 

* Temizlik imandandır. (Di-
nimiz de her zaman temiz ol-
mayı söylemektedir, iman te-
mizliği de önemlidir). 

Peygamberimizden te-
mizlikle ilgili bazı hadisler: 

• "Temizlik imandandır."  
• "Yemekten evvel ve ye-

mekten sonra ellerinizi yıkayı-
nız."  

• "Benim ümmetim kıya-
met gününde yüzleri parlak, el-
leri ve ayakları nurlu olarak 
hasrolunacaktır. Herkes gücü-
nün yettiği kadar bu parlaklığı 
arttırsın."   

• "Şüphe yok ki Yüce Allah 
temizdir, temizliği sever."   

• "Evlerinizin çevresini te-
miz tutun."   

• "Misvak kullanarak kılı-
nan namazın, misvaksız nama-
za üstünlüğü yetmiş kattır."   

• "Müslümanlık temizdir, 
kirsizdir. Siz de temiz olun, te-

mizlenin, zira cennete temizler 
girer.”  

• “Temizlik İmanın yarısı-
dır!”  

• “Allah (cc) temizdir, temiz-

leri sever”. 
• Günümüz Edirne’sinde 

en önemli sorunlardan biri te-
mizlik! Temizlik aileden başlar, 
ama çarşıda, pazarda… devam 
eder! İlk Okulda çocuklara te-
mizlik genel kuralları öğretil-
mezse, Evde de uygulaması 
gereği gibi gösterilmezse, esna-
fı ile halkı ile de kurallara riayet 
edilmezse çocuklar da onlara 
benzer! Dışarıda sigara içen gü-
nümüz insanının en az yüzde 
70 - 80’i izmaritini ve biten pa-
ketini sokağa atıyor!  

Kapıkule’den Batı’ya doğru 
çıkıp Atlas Okyanusuna kadar 
gitseniz temizlik, tertip ve dü-
zensizlikte Edirne kadar geri 
kalmış bir şehir değil Kasaba 
bile göremezsiniz! Bu durum 
Edirne için büyük ayıp! 

Bu konuda kendimize de, 
Aileye de, bilhassa ilköğretim-
de okullarda da,  Belediye’ye 
de görevler düşüyor! Kurallar 
uygulanmak ve uyulmak için 
vardır! Aile ve Okullar üzerleri-
ne düşeni yapar, Belediye de 
yapmakla sorumlu olduğu te-
mizlik hizmetlerini gereği gibi 
yapar ve kurallara uyulmasını 
sağlarsa sorun çözülür. 

Belediyelerde temizlik 
çalışması nasıl yapılırmış, 
bakalım! 

Belediyelerin temizlik 

çalışmaları şu adımlarla 
gerçekleştirildiği belirtilir: 

• Çöp Toplama: Belediye 
sınırları içindeki cadde ve so-
kaklarda çöplerin toplanması 
ve konteynerlerin uygun yerle-

re konulması. 
• Genel Temizlik: Cad-

de, sokak, kaldırım ve meydan-
ların günlük olarak süpürülme-
si gerektiğinde yıkanması. 

• Çevre Koruma: Atıkla-
rın kaynağında azaltılması, ay-
rılması, toplanması, taşınması 
ve bertaraf edilmesi işlemleri-
nin yürütülmesi. 

• Halkı Bilinçlendirme: 
Temizlik konusunda bilinç dü-
zeyini yükseltmek için çeşitli et-
kinlikler düzenlenmesi ve kitle 
iletişim araçlarından yararlanıl-
ması. (Bunun en basiti, Temiz-
lik konusunda broşür hazırla-
narak her eve ulaştırılması!) 

• Özel Durumlar: Doğal 
afetler gibi olağanüstü durum-
larda temizlik faaliyetlerinin yü-
rütülmesi ve diğer kurum ve 
kuruluşlara yardım edilmesi.  

Bu çalışmalar, Belediyelerin 
Temizlik İşleri Müdürlükleri ta-
rafından organize edilir ve ge-

rekli personel ve ekipman sağ-
lanır. Peki, bu konuda Beledi-
yemizde bunlara ne kadar ria-
yet ediliyor? Yoksa temizlik işle-
ri biriminin bunlardan haberi 
yok mu?  

Temizlik İşleri Müdürlü-
ğü'nün bazı görevleri ise 
şöyle: 

• Çevre temizliği: Mey-
dan, cadde, sokak, ana arter-
ler, üst geçit ve alt geçitlerin sü-
pürülmesi ve yıkanması.  

• Atık yönetimi: Evsel 
atıkların toplanması ve katı atık 
depolama sahasına veya aktar-
ma istasyonuna nakli.   

• Moloz ve atık temizli-
ği: Kaçak dökülen moloz, cü-
ruf ve eski ev eşyalarının top-
lanması.   

• Pazar yeri temizliği: 
Semt pazarlarının çöplerinin 
toplanıp yıkanması.   

• Kamu alanlarının te-
mizliği: Mesire alanları, park-
lar ve belediye hizmet binaları-
nın temizlenmesi.   

• Eğitim ve bilinçlendir-
me: Çevre temizliği bilincini ar-
tırmak için etkinlikler düzenlen-
mesi.  

• İşbirliği: Çevre kirliliğini 

önlemek için diğer kurum ve 
kuruluşlarla işbirliği yapılması.   

Temizlik İşleri Müdürlüğü, 
Belediye Başkanına veya baş-
kan yardımcısına bağlı olarak 
çalışır.  Belediyemiz acaba bu 
kuralların ne kadarının uygu-
lanmasını sağlıyor! 

Geçtiğimiz günlerdeki 
ulusal basında temizlik ko-
nusunda yer alan bazı Be-
lediyelerin yaptığı çalışma-
lardan birkaç örnek;                          

Didim Belediyesi; Çevre 
kirliliğine karşı kameralarla de-
netimi güçlendiriyor. Görüntü 
kaydıyla tespit edilen ihlaller 
hakkında yaptırım uygulanıyor. 

İnegöl Belediyesi; Kar 
yağışıyla birlikte çalışmalarını 
bu yönde yoğunlaştıran İnegöl 
Belediyesi, bir yandan kırsal ve 
merkezde yolları temizlerken 
bir yandan da yaya ulaşımını 
kolaylaştırmak adına kaldırım 
temizliğine başladı. İnegöl Be-
lediyesi Temizlik İşleri Müdürlü-
ğü kontrolünde başta ana ar-
terler olmak üzere şehrin gene-
linde kaldırımlar kar ve buzdan 
temizleniyor. 

Kayseri Büyükşehir Be-
lediyesi; Karla mücadele ça-
lışmaları kapsamında kent mer-
kezindeki kaldırımlar ve parkla-
rı güvenli hale getiriyor. Ekip-
ler, yayaların güvenli ulaşımını 
sağlamak için yoğun bir şekilde 
çalışıyor. 

Gaziantep'te uygulan-
maya başlandı!;  Gazian-
tep'te ambalaj atıklarının çevre-
ye kontrolsüz şekilde bırakılma-
sını önleyerek vatandaşların 
teşvikli geri dönüşüm sistemine 
katılımını sağlayan Depozitosu 
Olan Ambalajlar  (DOA) Ciha-
zı hizmete girdi.   

Peki, Edirne Belediyesi ter-
tip, düzen ve temizlik konusun-
da, başta Kaleiçi semti üzere 
bilhassa eski semtlerde temizlik 
konusunda ne yapıyor, ne ka-
dar yaptı? İşte fotoğraflarda gö-
rülüyor!                                                   

Dostça kalın…                                

TEMİZLİK!

GAZETESÝ

Konteynerler böyle mi kullanılmalı

Kaleiçi semtinin tek çocuk parkı, zeminin yarısı Taş ve Beton ile kaplı

Kaldırımların hali

Kaleiçinde utanç verici manzara

Burası köy değil. Kaleiçi.  
Yağmur yağınca durum bu



Edirne Belediyesi tarafın-
dan asrın felaketi olarak hafıza-
lara kazınan 6 Şubat depremi-
nin yıldönümünde düzenlene-
cek toplantıda deprem gerçeği 
masaya yatırılacak. Edirne Be-
lediye Başkanı Filiz Gencan, 
“Sadece yas tutmak ya da o gü-
nü hatırlamak yetmez, hazırlıklı 
olmak gerek. Şehirlerimizi, bi-
nalarımızı ve en önemlisi zihin-
lerimizi afetlere dirençli hale ge-
tirmek zorundayız” diyerek, 
tüm Edirnelileri 5-6 Şubat tarih-
lerine AKM’de düzenlenecek 
toplantıya davet etti.  

Edirne Belediyesi, 6 Şubat 
2023 tarihinde meydana gelen 
ve "asrın felaketi" olarak hafıza-
lara kazınan depremlerin yıl dö-
nümünde, kenti afetlere karşı 
daha dirençli hale getirmek ve 
farkındalığı arttırmak amacıyla 
önemli bir organizasyona imza 
atıyor. İki gün sürecek olan 
programda, bilimin ışığında 
deprem gerçeği ve hayati eği-
timler masaya yatırılacak. 

 
BİLİMSEL VERİLER 

IŞIĞINDA EDİRNE’NİN 
DEPREMSELLİĞİ 

Edirne Belediyesi Atatürk 

Kültür Merkezi’nde gerçekleşti-
rilecek programın ilk günü olan 
5 Şubat Perşembe günü 
14.00'te, "Hafıza ve Bilim" baş-
lığı altında akademik bir yakla-
şım sergilenecek. Edirne Bele-
diye Başkanı Filiz Gencan’ın 
açılış konuşmasıyla başlayacak 
olan oturumda, Türkiye’nin en 
saygın yer bilimcilerinden biri 
olan Prof. Dr. Okan Tüysüz 
sahnede olacak. Prof. Tüysüz, 
"Türkiye ve Edirne Depremsel-
liği" konulu sunumuyla, bölge-
nin jeolojik yapısını ve olası risk 
senaryolarını bilimsel verilerle 
ortaya koyacak. 

TMMOB Jeoloji Mühendis-
leri Odası İstanbul Şubesi’nin 
katkılarıyla gerçekleştirilecek 
olan belgesel gösterimi ise dep-
rem gerçeğinin toplumsal hafı-
zadaki yerini bir kez daha taze-
leyecek. 

Etkinliğin ikinci günü olan 6 
Şubat’ta ise odak noktası "Eği-
tim ve Dayanışma" olacak. Sa-
at 10.00’dan itibaren AKUT 
Vakfı’ndan uzman isimler Onur 
Tevfik Okyay ve Emirhan Ser-
han Kebelioğlu, katılımcılara 
kapsamlı bir "Temel Afet Farkın-
dalık Eğitimi" verecek. Bu otu-

rumda sadece deprem değil; 
bölgenin diğer risk faktörleri 
olan sel ve yangın gibi afetlerin 
öncesi, anı ve sonrasında yapıl-
ması gerekenler interaktif bir şe-
kilde anlatılacak. Eğitimin temel 
amacı, bir afet anında paniği en 
aza indirerek doğru müdahale 
yöntemlerini bir yaşam kültürü 
haline getirmek. 

 
‘HATIRLAMAK YETMEZ, 

HAZIRLIKLI OLMAK  
GEREK’ 

Edirne Belediye Başkanı Fi-
liz Gencan, bu etkinliğin anma 
programı değil depremlere ha-
zırlıklı bir gelecek inşası olduğu-
nu vurguladı. Afetlere karşı ha-
zırlıklı olmanın ve dayanışma 
bilincini güçlendirmenin hayati 
önem taşıdığını belirten Başkan 
Gencan, "6 Şubat 2023 tarihin-
de yaşadığımız ve 'asrın felake-
ti' olarak adlandırdığımız o bü-
yük acı, hafızalarımızdan silin-
meyecek kadar derindir. Ancak 
bizler biliyoruz ki; sadece yas 
tutmak ya da o günü hatırla-
mak yetmez, hazırlıklı olmak 
gerek. Şehirlerimizi, binalarımı-
zı ve en önemlisi zihinlerimizi 
afetlere dirençli hale getirmek 
zorundayız. Edirne Belediyesi 
olarak bizler, bilimin rehberli-
ğinde tüm önlemlerimizi alır-
ken, hemşehrilerimizin de bu 
tür programlar sayesinde far-
kındalığının arttırılması en bü-
yük gücümüz olacaktır. Burada 
attığımız her adım, yarın bir ca-
nı daha kurtarabilmek içindir." 
dedi. 

 Tüm halkın davetli olduğu 
bu buluşma ile Edirne’nin afet 
yönetimi konusunda örnek bir 
farkındalık sergilemesi hedefle-
niyor. Haber Merkezi 

Kültür ve Turizm Bakanlığı Güzel Sanatlar 
Genel Müdürlüğü Edirne Devlet Türk Müziği ve 
Rumeli Müzikleri Topluluğu tarafından 29 Ocak 
Perşembe günü “Ferahfeza’dan Gönüle Düşen 
Nağmeler” konseri düzenlenecek. 

Edirne Devlet Türk Müziği ve Rumeli Müzik-
leri Topluluğu’nun konserleri devam ediyor. 
“Ferahfeza’dan Gönüle Düşen Nağmeler” kon-
seri, Sanat Yönetmeni Yıldıray Öztürk tecrübesi 
ile Solist Gökçe Bahar Ercan ve Bülent Akko-
yun’un katılımıyla gerçekleşecek. “Ferahfe-
za’dan Gönüle Düşen Nağmeler” konseri toplu-
luğun konser salonunda, 29 Ocak Perşembe gü-
nü saat 20:00’da gerçekleşecek. Birbirinden gü-
zel şarkılarının seslendirileceği konserin biletleri, 
Edirne Devlet Türk Müziği ve Rumeli Müzikleri 
Topluluğu gişesinden satın alınabilecek.  

Haber Büşra Akıllı

‘Hazırlıklı olmak gerek’

Edirne’de bugün kuvvetli sağanak yağış bekleniyor. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğü (MGM) Edirne’yi ‘sarı’ kod ile 

sağanak yağış için uyardı. 
Edirne için Perşembe sabah saatlerinden itibaren gök gürül-

tülü kuvvetli sağanak uyarısı verildi. MGM’nin açıklaması göre 
Edirne çevrelerinde bugün kuvvetli sağanak yağış etkili olacak. 
Ayrıca ani sel, su baskını, yağış anında kuvvetli rüzgar, yerel do-
lu ve yıldırıma karşı tedbirli olunması istendi. 

“Olumsuzluklara karşı dikkatli ve tedbirli 
olunmalıdır” 

Edirne Valiliği tarafından yapılan açıklamada, şu ifadelere 
yer verildi: 

“Bölgemizde bugün 29.01.2026 sağanak yağış ve gök gü-
rültülü sağanak yağışların kuvvetli olması beklendiğinden, ani 
sel, yıldırım, su baskını, yerel dolu yağışı, kuvvetli rüzgar ve ula-
şımda aksamalar gibi olumsuzluklara karşı dikkatli ve tedbirli 
olunması gerekmektedir.” Haber Ergin Yıldız

Türkiye Taekwondo Federasyonu tarafından Alanya’da dü-
zenlenen Batı Grubu Taekwondo Yıldızlar müsabakalarında 
Edirne Balkan Yıldızı Spor Kulübü sporcusu Rüzgar Balkan, 
bronz madalya kazandı. İlk Türkiye derecesi elde eden Bal-
kan’ın başarısı hem ailesini hem de spor camiasını gururlandır-
dı. 

Türkiye Taekwondo Federasyonu tarafından düzenlenen 
Batı Grubu Taekwondo Yıldızlar, Gençler ve Büyükler Müsaba-
kaları 23-30 tarihlerinde Alanya’da gerçekleştiriliyor.  

Müsabakalarda Edirne’yi temsil eden 13 yaşındaki Rüzgar 
Balkan, 65 kilo yıldızlar kategorisinde Türkiye üçüncüsü oldu. 
Daha önce katıldığı müsabakalarda büyük başarılar elde eden 
Edirne Balkan Yıldızı Spor Kulübü sporcusu Rüzgar Balkan, 
gösterdiği üstün performansla ilk Türkiye derecesi elde etmenin 
sevincini yaşadı. Haber Simge Sezen 

Sarı kod verildi
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Rüzgar Balkan’dan bronz madalya

“Ferahfeza’dan Gönüle Düşen Nağmeler” konseri 



Kırkpınar Kültürünü Tanıt-
ma ve Yaşatma Derneği Kuru-
cu Başkanı Hüseyin Erkin, Ta-
rihi Kırkpınar Yağlı Güreşle-
ri’nin Haziran ayı başında ya-
pılmasını önerdi. Erkin, “Kırk-
pınar’ı ve yağlı güreşi gençlere 
tanıtmak için öğrenci kitlesini 
Sarayiçi’ne çekmekte büyük 
fayda vardır” dedi. Erkin, 
Trakya Üniversitesi 'Bahar 
Şenlikleri’nin de Sarayiçi Gü-
reş Sahası’nda yapılabileceği-
ni kaydetti.  

Kırkpınar Kültürünü Tanıt-
ma ve Yaşatma Derneği Kuru-
cu Başkanı Hüseyin Erkin, 
Kırkpınar yağlı güreşlerini üni-
versite öğrencilerinin de izle-
yebilmesi için Haziran ayının 

başında yapılması gerektiğini 
belirtti. Bu yıl Tarihi Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri’nin 29 Haziran- 
5 Temmuz tarihleri arasında 
yapılacağını hatırlatan Erkin, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda şunları 

kaydetti:  
“Önceki yıllarda Cumhuri-

yet sonrası hıdrellez etkinlikleri 
zamanı Mayıs ayı ilk haftasın-
da, 1956 dan sonra Haziran 
ayı içinde yapılırmış. Seksenli 
yılların ortasından itibaren Ha-
ziran sonu Temmuz ayı başla-
rında yapılmaya başlandı. 
Trakya Üniversitesinde öğre-
nim gören 30 binden fazla öğ-
rencinin sınavları her yıl Hazi-
ran ayının ilk yarısında bit-
mekte ve öğrenciler Edirne’yi 
terk etmektedir. Kırkpınar’ı ve 
Yağlı Güreşi gençlere tanıtmak 
için bu kitleyi Sarayiçi’ne çek-
mekte büyük fayda vardır. Öğ-
rencilerin ailelerinin de evlatla-
rının öğrenimleri süresince 
Kırkpınar’ı izleme fırsatı ve ca-
zibesi yaratılmalıdır. Bu yüz-
den Kırkpınar Yağlı Güreşleri 
Etkinliklerinin ''Haziran ayı ba-
şında'' yapılması büyük katma 
değer sağlayacaktır. Hatta her 
yıl Mayıs ayı içinde yapılan 
Trakya Üniversitesi ''Bahar 
Şenlikleri'' etkinlikleri Sarayiçi 
Güreş sahası içinde yapılabilir. 
Bu sayede Edirne'ye gelen öğ-
rencilerimiz ve aileleri Kırkpı-
nar kültürünü çok daha iyi ta-
nıyacaklar ve Edirne bundan 
yararlanacaktır.” 

Haber Merkezi  

‘Kırkpınar Haziran başında yapılmalı’

AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal, Uzunköprü ilçesin-
de Osmanlı padişahı 2. Murat tarafından yaptırılan ve restoras-
yonu süren Muradiye Camisi'nde incelemelerde bulundu. Ak-
sal, 15. yüzyıl eseri caminin avlusu ve iç mekanında yürütülen 
çalışmaları inceledi. 

Yetkililerden restorasyon sürecine ilişkin bilgi alan Aksal, ça-
lışmaların titizlikle yürütüldüğünü belirtti. 

Muradiye Camisi'nin Osmanlı'nın mimarideki zarafetini ve 
devlet geleneğindeki tevazusunu yansıtan önemli bir selatin ca-
misi olduğunu akta-
ran Aksal, "Asırlardır 
Uzunköprü'nün tari-
hine, kültürel hafıza-
sına ve manevi ikli-
mine tanıklık eden bu 
kıymetli eser, resto-
rasyon çalışmalarının 
tamamlanmas ıy la  
birlikte gelecek nesil-
lere daha güçlü bir 
şekilde aktarılmaya 
devam edecektir." ifa-
delerini kullandı. (aa)

Muradiye Camisi’nde çalışmaları inceledi
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Tekirdağ'da kuvvetli rüzgar nedeniyle sahilin bir kısmında kır-
mızı yosun birikti. Kentte iki gündür etkili olan lodosla oluşan dal-
galar, kıyıya yosun ve çeşitli atıklar sürükledi. Sahildeki bazı alan-
larda ise kırmızı yosun birikti. 

Tekirdağ Süleymanpaşa Su Ürünleri Kooperatifi Başkanı İbra-
him Pehlivanoğlu, yosunların lodosla kıyıda biriktiğini söyledi. Yo-
sunların sadece kötü koku yaptığını belirten Pehlivanoğlu, "Yosun-
ların kirlilikten kay-
naklandığını düşü-
nenler oluyor ama 
öyle değil. Sert lo-
dos estiği için deniz-
deki yosunlar kıyıya 
vurdu. Zamanla kö-
tü koku yayıyor sa-
dece." dedi. Pehli-
vanoğlu, kırmızı yo-
sunlarla kaplanan 
kesimlerin belediye 
ekiplerince temizle-
neceğini ifade etti. 
(aa) 

Sahil kıpkırmızı oldu

Erkin
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Son dönemde yaşanan 
mahremiyet tartışmalarına Go-
ogle ve Meta damga vuruyor. 
Teknoloji devi Google'ın sesli 
asistanının kullanıcıları bilgileri 
dışında dinlediği ve bu verileri 
reklam amaçlı kullandığı iddia 
ediliyor. Google Asistan'ın or-
tamdaki sesleri kaydettiği ve 
bu özel konuşmaların reklam 
verenlerle paylaşıldığı öne sü-
rüldü. 

Dijital teknolojilerin dünya 
çapında yaygınlaşmasıyla bir-
likte başta ABD ve Çin merkez-
liler olmak üzere birçok tekno-
loji şirketi dünyanın en değerli 
markaları listelerinde üst sıra-
larda yer almaya başladı. 

Teknoloji şirketlerinin kulla-
nıcı sayısının yükselmesiyle 
doğru orantılı olarak sahip ol-
dukları veri miktarlarının da 
artması mahremiyet tartışma-
larını sık sık gündeme getiriyor. 

Reuters'ta yer alan habere 
göre, Google, yasal riskleri ve 
uzun sürecek dava sürecini ön-
lemek adına 68 milyon dolarlık 
uzlaşma bedeli ödemeyi kabul 
etti. 

Bir diğer gelişme de tüm 
dünyada milyarlarca kullanıcı-
ya sahip Meta'da yaşandı. Çok 
uluslu bir grup, WhatsApp'ın 
aslında mesajları sakladığını, 
analiz ettiğini ve şirket çalışan-
larının bu mesajlara erişebildi-
ğini öne sürüyor. Şirkete 
ABD'de açılan davada, "What-
sApp Uçtan Uca Şifreleme" sis-
teminin gerçeği yansıtmadığı 
ve kullanıcı mahremiyetinin ih-
lal edildiği öne sürüldü. 

EDWARD SNOWDEN 
DEVLET-SOSYAL MEDYA 

İLİŞKİSİNİ AÇIĞA  
ÇIKARDI 

Teknoloji devlerinin casus-
luk ve mahremiyeti ihlal etme 
iddiaları ise bir hayli eskiye gi-

diyor. Başta ABD merkezli sos-
yal medya platformları olmak 
üzere birçok şirket kurulduğu 
günden bugüne pek çok iddi-
ayla gündeme gelirken bunlar 
arasında en öne çıkanı ise eski 
ABD Merkezi İstihbarat Teşki-
latı (CIA) çalışanı Edward 
Snowden'ın elde ettiği gizli bel-
geleri tüm dünya ile paylaşma-
sı oldu. 

Belgelerde, ABD hükümeti-
nin sadece "şüphelileri" değil, 
tüm dünyayı kapsayan kitlesel 
bir gözetleme sistemi kurduğu 
ortaya çıkarken, Ulusal Güven-
lik Ajansının (NSA) Google, 
Apple, Facebook, Microsoft ve 
Yahoo gibi dev şirketlerin su-
nucularına doğrudan erişim 
sağlayabildiği ve kullanıcıların 
e-postalarını, sohbet geçmişle-
rini ve dosyalarını izleyebildiği 
ortaya çıkmıştı. 
FACEBOOK'A TARİHTEKİ 

EN YÜKSEK "GİZLİLİK 
İHLALİ" CEZASI KESİLDİ 

Dünya gündemine damga 
vuran bir diğer sosyal medya 
skandalı ise 2018 yılında orta-
ya çıktı. Cambridge Analytica 
skandalı adı verilen olay, sade-
ce bir "veri sızıntısı" değil, dijital 
verilerin insanların psikolojisini 
manipüle ederek seçim sonuç-
larını değiştirmek için kullanıl-
dığı bir "psikolojik savaş" örne-
ği olarak tarihe geçti. 

Facebook üzerinden "this is 
your digital life" adlı bir kişilik 
testi uygulaması ile yaklaşık 87 
milyon kişinin tüm bilgilerini 
ele geçiren Cambridge Analyti-
ca şirketi, bu devasa veri setini 
kullanarak her bir kullanıcı için 
psikolojik profiller çıkardı. 

Kişilerin hassasiyetlerine 
göre manipülasyonlar yaptığı 
belirlenen şirketin bu yolla 
hem Brexit seçimlerini hem de 
ABD'deki 2016 seçimlerine et-

ki ettiği düşünülüyor. 
Olayın sonucunda Cam-

bridge Analytica şirketi kapatı-
lırken sosyal medya şirketi Fa-
cebook'a 5 milyar dolar ceza 
kesildi. Bu da bir teknoloji şir-
ketine verilen en yüksek "gizli-
lik ihlali" cezası oldu. 

 
ABD HÜKÜMETİ İLE  

X ARASINDAKİ SANSÜR 
ORTAKLIĞI AÇIĞA ÇIKTI 

"Twitter Dosyaları" ifşaları 
da sosyal medya tarihinin en 
öne çıkan tartışmaları arasında 
yer aldı. ABD'li iş insanı Elon 
Musk'ın platformu satın aldık-
tan sonra bağımsız gazetecilere 
açtığı şirket içi yazışmalar ve 
belgelerden oluşan dev ifşaat 
serilerinde X'in (eski adıyla 
Twitter) eski yönetiminin ABD 
hükümetiyle yaptığı gizli anlaş-
malar gözler önüne serildi. 
İfşalarda X'in "görünürlük 

filtreleme" adını verdiği bir sis-
temle, hükümetin resmi söyle-
miyle çelişen hesapları kullanı-
cıya fark ettirmeden kısıtladığı 
belgelendi. Bu hesaplar tama-
men kapatılmasa da attıkları 
tweetlerin başkalarının önüne 
düşmesinin algoritma tarafın-
dan engellendiği tespit edildi. 
(aa)

Sosyal medya devlerine "casusluk" iddiası
GAZETESÝ

Roman müziğinin usta ismi Kobra Murat, rahmetli turizm el-
çisi Bahri Dinar’ın heykelinin yapılmasını talep etti. Kobra Mu-
rat, “Bahir Dinar çok güzel insandı. Edirne’yi tüm dünyaya ta-
nıttı. Daha çok güzel işler yapacaktı” dedi.  

Kobra Murat, geçtiğimiz akşam bir mekanda sahne almak 
için Edirne’ye geldi. Tarihi Ciğerci Bahri Bey Restoranı da ziya-
ret eden Kobra Murat, rahmetli turizm elçisi Bahri Dinar’ın eşi 
Hediye Dinar ile sohbet etti. Bahri Dinar’ın çok iyi bir insan ol-
duğunu kaydeden Kobra Murat, Edirne’yi tüm dünyaya tanıttı-
ğını söyledi. Kobra Murat, Edirne Belediye Başkanı Filiz Gen-
can’dan, Dinar’ın heykelinin yapılmasını talep etti.  

 
“Beni kırmayacaklarına eminim” 

Kobra Murat, şunları kaydetti: 
“Bahri Dinar’ın heykelinin restoranına yapılması çok yakışır. 

Ben buradan yetkililere sesleniyorum. Çok güzel işler yapacak-
tı. Gerekirse bunun için tüm Roman camiası adına kampanya 
da başlatabilirim ama Edirne Valimiz ile Edirne Belediye Baş-
kanımızın beni kırmayacaklarına eminim.” Haber Ergin Yıldız

Kobra Murat’tan heykel talebi

Kırklareli ve Edirne'de 14 düzensiz göçmen yakalandı. Edir-
ne'de güvenlik güçleri, kent genelindeki denetimlerde 10 yabancı 
uyruklunun yasa dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. 

Yakalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardından İl Göç 
İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 

Kırklareli'nde de güvenlik güçleri, il genelinde 4 düzensiz göç-
meni yakaladı. İşlemleri tamamlanan düzensiz göçmenler, Pehli-
vanköy Geri Gönderme Merkezine teslim edildi. (aa) 

14 düzensiz göçmen yakalandı



15 yaşındaki Aras İpsalalı, 
gönüllük olarak Edirne Beledi-
yesinin çevre temizlik çalışma-
larına katılarak örnek davranış 
sergiledi.  

Keşan’da yaşayan, Keşan 
Doğru Cevap Koleji 10 sınıf 
öğrencisi Aras İpsalalı, çöp top-
layarak toplumda farkındalık 
oluşturuyor. Vatandaşların çev-
reye çöp atmaması gerektiğini 
ifade eden İpsalalı, çevre karşı 
duyarlılığıyla herkesin beğeni-
sini topluyor. Temiz çevrenin 

ortak sorumluluk ve dayanış-
mayla mümkün olduğunu kay-
deden İpsalalı, vatandaşları 
çöp toplamaya teşvik ettiğini 
söyledi.  

 
“Çevreyi olumlu bir  
şekilde etkiliyor” 

İpsalalı, şunları kaydetti: 
“Edirne Belediyesi’ne sos-

yal medya üzerinden istekte 
bulundum. İsteğim üzerine sağ 
olsunlar benimle iletişime geç-
tiler. Belediye Başkanımız Filiz 
Gencan’a isteğimi iletmişler. 
Bir kişi bile olsa insanları çöp 
toplamaya teşvik edebilirsem 
ne mutlu bana. Farkındalık 
oluşturmaya çalışıyorum. En 
büyük amacım o. Devamlı ola-
rak hem çöp topluyorum hem 
de çağırılırsam bu tür etkinlikle-
re katılmaya çalışıyorum. Katıl-
dığım çöp toplama etkinlikleri-

nin sayısı çoktur. Temmuz 
ayından beri yapıyorum. Çek-
tiğim videolarla insanları çöp 
toplamaya teşvik ediyorum. 
Hep birlikte toplu bir mesaj 
vermeye çalışıyorum aslında. 
‘Ben yapıyorum hep birlikte 
yapalım’ mesajını veriyorum. 
Kaldırımda veya yolda herhan-
gi bir yerde vatandaşlar çöp 
gördüyse o çöpü alıp çöp kutu-
suna atması zaten çevreyi 
olumlu bir şekilde etkiliyor. 
Bunları hep birlikte yaparsak 
ülkemizin daha güzel bir ülke 
olacağını düşünüyorum. Çevre 
kirliliği olarak Edirne’ye baktı-
ğımda ekipler çok yoğun bir 
çalışma yürütüyor.”  

Haber Ergin Yıldız

Edirne Valisi Yunus Sezer, Türk Kızılay Edirne Şubesini zi-
yaret etti. Valilikten yapılan açıklamaya göre, Sezer, Sarıcapaşa 
Mahallesi'nde bulunan şube binasındaki ziyarette yapılan çalış-
malarla ilgili bilgi aldı. 

Açıklamada görüşlerine yer verilen Sezer, şube binası ve aş-
evinde yapılacak bakım ve düzenleme çalışmalarının tamam-
lanması ile ramazan ayı itibari ile yeniden hizmet vermeye baş-
layacağını kaydetti. (aa) 

Vali Sezer’den Kızılay’a ziyaret
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Gönlü büyük Aras

Kırklareli’nin Lüleburgaz ilçesinde gıda işletmeleri denetlendi. İl-
çe Tarım ve Orman Müdürlüğü Gıda Kontrol Şubesi ekipleri toplu 
tüketim ve satış yerlerinde denetim gerçekleştirdi. Denetimlerde 
ürünlerin son tüketim tarihleri, hijyen koşulları ve muhafaza şartları 
kontrol edildi. Kontrollerde herhangi bir olumsuzluğa rastlanmadı. 
(aa)

Edirne'de İl İstihdam ve 
Mesleki Eğitim Kurulu Toplan-

tısı düzenlendi. Valilikten yapı-
lan açıklamaya göre, Edirne 

Valisi Yunus Sezer başkanlığın-
daki toplantıda kurum müdür-
leri yapacakları çalışmalar ve 
projelerine ilişkin bilgi verdi. 

Toplantıya, Edirne Vali Yar-
dımcısı Şevket Atlı, Edirne Vali 
Yardımcısı ve İl Özel İdaresi 
Genel Sekreteri Eyyüp Batu-
han Ciğerci, Edirne Ticaret ve 
Sanayi Odası Başkanı Sezai Ir-
mak, Edirne Belediye Başkan 
Yardımcısı Savaş Çerkez ve ku-
rum müdürleri katıldı. (aa)

Tekirdağ'da yanlışlıkla çöp konteynerine atılan 
cüzdan, belediye ekiplerinin çalışmasıyla bulunarak 
sahibine teslim edildi. 

Aydoğdu Mahallesi'nde yaşayan vatandaş, içinde 
para bulunan cüzdanını yanlışlıkla çöpe attığını fark 
edince durumu Süleymanpaşa Belediyesine bildirdi. 
Yapılan incelemede, cüzdanın atıldığı konteynerin 
çöp kamyonu tarafından toplandığı belirlendi.  

Bunun üzerine takibe alınan çöp kamyonunun, 
döküm sahasında olduğu tespit edildi. 

Süleymanpaşa Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlü-
ğü ile Zabıta Müdürlüğü ekipleri, döküm sahasında 
çöpleri ayrıştırarak cüzdanı buldu.  

Cüzdan, içerisindeki para ve anahtarlarla birlikte 
sahibine teslim edildi. (aa)

Gıda işletmelerine denetim

İl İstihdam ve Mesleki Eğitim Kurulu toplandı

Çöpe atılan cüzdanı belediye ekipleri buldu
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Trakya Üniversitesi (TÜ) 
Edebiyat Fakültesi Sanat Tarihi 
Bölümü Türk ve İslam Sanatla-
rı Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. 
Dr. Gülay Apa Kurtişoğlu, Os-
manlı mezar taşlarının tarihi 
doğrulayıcı özellikler taşıdığını 
söyledi. 

Kurtişoğlu, Necmi İğe Evi 
Etnografya Müzesinde düzen-
lenen Müzelik Sohbetler prog-
ramında "Edirne’yi mezar taş-
ları üzerinden tanımak" konulu 
sunum yaptı. Osmanlı'ya baş-
kentlik yapan Edirne’nin sanat 
eserleri açısından zengin bir 
kent olduğunu belirten Kurti-
şoğlu, mezar taşları üzerinden 
dönemin sanat ve kültür özel-

liklerinin okunabildiğini ifade 
etti. 

Mezar taşlarının dönemin 
sessiz tanıkları olduğunu vur-
gulayan Kurtişoğlu, "Mezar taş-

larının varlığı, bu topraklarda 
ne tür bir yerleşimin olduğu ve 
kimlerin gelip geçtiği konusun-
da çok kapsamlı bilgiler sunu-
yor. Osmanlı mezar taşları tari-
hi doğrulayıcı özellikler taşı-
yor." dedi. Kurtişoğlu, eski pa-
yitaht Edirne'de bugünlere ula-
şabilen çok sayıda mezar taşı 
ve türbenin bulunduğunu dile 
getirdi. Edirne'de padişah tür-
besi olmadığını aktaran Kurti-
şoğlu, padişah türbelerinin ge-
nellikle Bursa ve İstanbul'da 
yer aldığını kaydetti. Kurtişoğ-
lu, Edirne'de hanedan men-
suplarına ait türbeler ile şehza-
de mezarlarının dikkati çektiği-
ni anlattı. Edirne Müze Müdürü 
Şahan Kırçın da Osmanlı me-
zar taşlarının, kente tarihi yapı-
lar kazandıran kişilerin geride 
bıraktığı son eserler olduğunu 
ifade etti. 

Mezar taşlarında tarih, kişi-
nin adı, sosyal statüsü ile edebi 
ve şiirsel metinlerin yer aldığını 
belirten Kırçın, "Mezar taşları, 
tarih ve o kişi hakkında çeşitli 
bilgiler sunuyor." diye konuştu. 
(aa) 

Bulgaristan hükümeti, Tür-
kiye ile arasında Kapitan An-
dreevo-Kapıkule’nin yanında 
yeni bir gümrük kapısının ku-
rulması kararı aldı. 

Hükümetin olağan oturu-
munun ardından yapılan yazılı 
açıklamada, “Bakanlar Kurulu, 
iki ülke arasındaki sınır geçişle-
riyle ilgili sorunların çözülmesi 
ve yeni bir sınır geçiş noktası 

olan 'Kapitan Andreevo-Kapı-
kule-Kuzey'in açılması için Bul-
garistan ile Türkiye arasında 
anlaşma taslağını onayladı.” 
ifadesi kullanıldı. 

Anlaşma taslağına göre, ta-
rafların yetkili makamlarından 
oluşturulacak bir karma komis-
yon, “Kapitan Andreevo-Kapı-
kule” adlı mevcut sınır geçiş 
noktasının kuzeyinde yeni ge-

çiş yerinin ilgili parametrelerini 
belirleyecek. 

Komisyonun, kara yolu 
bağlantılarının temel teknik 
özellikleri, güzergahların konu-
mu, sınırla kesişme noktaları, 
sınır geçiş güzergahlarının sayı-
sı, yeni sınır kontrol ve geçiş 
noktasının yeri ile teknik para-
metreleri, çalışma rejimi, altya-
pısı, yük ve yolcu türleri ile ye-
ni sınır geçişinin inşasına ilişkin 
çeşitli konuları ele alması bek-
leniyor. 

Dünyanın en yoğun sınır 
kapılarından biri olarak göste-
rilen Kapitan Andreevo-Kapı-
kule, aynı zamanda "Avrupa 
Birliği'ni (AB) Asya'ya bağla-
yan Avrupa'nın en büyük kara 
sınır kapısı" olarak biliniyor. 
(aa)

Edirne'deki Pazarkule Sınır 
Kapısı’nda bir cipte elektronik 
sigaralara gizlenmiş likit esrar 

ele geçirildi.  
Yunanistan'dan Türkiye’ye 

giriş yapmak üzere sınır kapısı-

na gelen cip, risk analizleri kap-
samında X-ray taramasına 
sevk edildi. Pazarkule Gümrük 
Muhafaza Kaçakçılık ve İstih-
barat Müdürlüğü ekipleri, tara-
mada yoğunluk tespit edilmesi 
üzerine cipin stepne bölümün-
de arama yaptı. Aramada, 
stepne boşluğunda poşet içeri-
sinde 100 elektronik sigara ele 
geçirildi. Elektronik sigaraların 
içerisinde likit esrar bulunduğu 
belirlendi. Cip sürücüsü gözal-
tına alınırken olayla ilgili soruş-
turma başlatıldı. (aa)

Mezar taşları tarihe ışık tutuyor

Edirne'de sürücüsünün el frenini çekmeyi unuttuğu otomo-
bilin halk pazarına girme anı güvenlik kamerasınca kaydedildi. 

1. Murat Mahallesi Tayyip Yılmaz Sokak'ta otomobilini park 
eden sürücü, el frenini çekmeyi unuttu. Sürücüsünün kimliği ve 
plakası belirlenemeyen otomobil, kontrolsüz şekilde ilerleyerek 
halk pazarına girdi. 

Sürücü ve pazar esnafının müdahalesiyle otomobil durdu-
ruldu. Güvenlik kamerasına yansıyan görüntülerde, sürücü ile 
esnafın otomobilin arkasından koştuğu ve aracın pazar tezgahı-
na çarpma anı yer aldı. (aa)

Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü güreş sporcusu İsmet 
Aydınlı, Trabzon’da düzenlenen U23 Serbest Güreş Türkiye 
Şampiyonası’nda 65 kilogram kategorisinde Türkiye 3’ncüsü 
oldu. 

Aydınlı, şampiyonada gösterdiği başarıyla Edirne’de takdir 
topladı. Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü şampiyonada 
önemli bir derece kazanan güreş sporcusu İsmet Aydınlı’yı ve 
antrenörlerini tebrik etti.  

Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü yaptığı sosyal medya 
paylaşımında, “Sporcumuz İsmet Aydınlı, Trabzon’da düzenle-
nen U23 Serbest Güreş Türkiye Şampiyonası’nda 65 kilogram 
kategorisinde sergilediği üstün mücadele ve azmiyle üçüncülük 
elde ederek gurur verici bir dereceye imza atmıştır. Bu önemli 
başarıda emeği geçen antrenörlerimiz başta olmak üzere katkı 
sunan herkese teşekkür ediyor, sporcumuzu yürekten tebrik edi-
yoruz” ifadelerini kullandı. Haber Büşra Akıllı  

Keşan Kent Müzesi'nde öğrencilere yönelik atölye çalışmala-
rı devam ediyor. Keşan Belediyesinden yapılan açıklamaya gö-
re, yarıyıl tatilindeki öğrenciler için "İleri Dönüşüm Vazo Atölye-
si" düzenlendi. Öğrenciler atölyede atık cam şişeleri yeniden şe-
killendirip hem yaratıcılıklarını geliştirdi hem de çevre bilinci ka-
zandı. (aa) 

Otomobil pazara daldı

İsmet’ten Türkiye derecesi

Keşan Kent Müzesi'nde 
atölye çalışması

GAZETESÝ

Kurtişoğlu

Bulgaristan ile Türkiye arasına yeni kapı!

Elektronik sigaraların içinden çıktı!
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Edirne Belediyesi tarafından, kemoterapi ve radyoterapi te-
davisi gören, kanser teşhisi alan hastaların sağlık kuruluşlarına 
ulaşımı, ücretsiz olarak sağlanacak.  

Edirne Belediyesi’nden yapılan açıklamaya göre; kemotera-
pi ve radyoterapi tedavisi gören, kanser teşhisi alan vatandaş-
ların sağlık kuruluşlarına güvenli ve ücretsiz şekilde ulaşımının 
sağlanacağı bildirildi.  

Yapılan açıklamada, “Tedavi sürecinde hastalarımızın ve ya-
kınlarının yanında olmak, ulaşım kaynaklı zorlukları ortadan 
kaldırmak amacıyla hasta nakil hizmetimizi kesintisiz şekilde 
sürdürüyoruz. Bu hizmetten yararlanmak isteyen hemşehrileri-
miz, başvuru yaparak randevu oluşturabilir” denildi. Hizmetten 
faydalanmak isteyen vatandaşların Alo 153 veya 0 (284) 153 
00 00 WhatsApp’tan ulaşabilecekleri bildirildi. Haber Merkezi 

Kanser hastalarına  
ücretsiz ulaşım hizmeti

Edirne Ticaret ve Sanayi 
Odası ile Özel Edirne Ziya Can 
Korkut Bilim Kalesi Özel Öğre-
tim Kursu arasında yeni bir in-
dirim protokolü imzalandı. Bu 
kapsamda oda üyelerinin ço-
cukları ve kardeşlerine yüzde 
22 indirim uygulanacak. 

ETSO Yönetim Kurulu 

Başkanı Sezai Irmak ile ZCK 
Bilim Kalesi Kurucusu Ziya 
Can Korkut tarafından imzala-
nan protokol kapsamında, 
2026–2027 eğitim-öğretim yılı 
boyunca Edirne Ticaret ve Sa-
nayi Odası üyelerinin çocukla-
rı ve kardeşleri, ZCK Bilim Ka-
lesi Özel Öğretim Kursu’na ka-

yıt yaptırmaları halinde eğitim-
öğretim ücretleri üzerinden 
yüzde 22 oranında indirimden 
faydalanabilecek. 

Söz konusu indirimin yal-
nızca eğitim-öğretim ücretini 
kapsayacağı, indirimden ya-
rarlanmak isteyen ailelerin 
başvuru sırasında ETSO üyesi 
olduklarını gösterir belgeyi ib-
raz etmelerinin yeterli olacağı 
bildirildi. 

ETSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Sezai Irmak, yapılan 
iş birliğinin somut fayda üret-
mesine önem verdiklerini be-
lirterek, “Üyelerimizin aileleri-
ne yönelik avantaj sağlayan 
bu tür protokoller, Oda olarak 
benimsediğimiz hizmet anlayı-
şının bir parçasıdır. İmzaladığı-
mız bu protokolün tüm üyele-
rimize ve ailelerine hayırlı ol-
masını diliyorum” ifadelerini 
kullandı. Haber Merkezi 

Üyelere özel indirim
GAZETESÝ

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
Ocak ayı doğum yardımı ödemelerinin bugün itibarıyla annelerin 
hesaplarına yatırıldığını bildirdi. 1 Ocak 2025 itibarıyla doğan ilk 
çocuğa 5 bin lira tutarında tek seferlik, ikinci çocuğa aylık 1500 li-
ra, üç ve sonraki çocuklar için aylık 5 bin lira destek veriliyor. 

Göktaş, yaptığı yazılı açıklamada, geçtiğimiz yıl Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan'ın tensipleriyle ilan edilen 2025 Aile 
Yılı kapsamında doğum yardımı miktarının güncellendiğini, bu 
kapsamda 1 Ocak 2025 itibarıyla doğan ilk çocuğa 5 bin lira tu-
tarında tek seferlik, ikinci çocuğa aylık 1500 lira, üç ve sonraki ço-
cuklar için aylık 5 bin lira destek verildiğini anımsattı. 

Aile Yılı'nda vatandaşlara verilen önemli desteklerden birinin 
doğum yardımları olduğunu belirten Göktaş, şu ifadeleri kullandı: 

"Bu kapsamda ocak ayı doğum yardımı ödemelerini bugün iti-
barıyla annelerin hesaplarına yatırdık. Böylece bugüne kadar do-
ğum yardımından faydalanan toplam 787 bin 598 annenin hesa-
bına 10,3 milyar liralık ödeme gerçekleştirmiş olduk. Bakanlık 
olarak aile olmayı teşvik eden, sürdürülebilir destek mekanizma-
larıyla sağlıklı, bilinçli aileleri güçlendirmek için çalışmalarımıza 
devam edeceğiz. Ödemelerin bütün ailelerimize hayırlı olmasını 
diliyorum." 

Doğum yardımına başvuruların, e-Devlet ve "İlk Öğretmenim 
Ailem" mobil uygulaması üzerinden alındığını kaydeden Bakan 
Göktaş, başvurusu onaylanan ailelerin doğum yardımlarının yatı-
rıldığı bilgisine "İlk Öğretmenim Ailem" mobil uygulaması aracılı-
ğıyla da ulaşılabileceğini bildirdi. 

Göktaş, doğum yardımı ödemelerinin Halkbank aracılığıyla 
hesaplara yatırıldığını ve ödemelerin çocuklar 5 yaşını tamamla-
yana kadar kesintisiz olarak devam edeceğini hatırlattı. (aa) 

Doğum yardımı ödemeleri hesaplarda


